



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
18 марта 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Волонтеры Таймыра помогут пенсионерам, соблюдающим режим «самоизоляции» с покупкой продуктов и лекарств

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке создана рабочая группа по противодействию распространения коронавируса

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Медицинские маски в норильских аптеках появятся в конце марта – начале апреля
- В Норильск отправлены дополнительные крупные партии продуктов. Местные бизнесмены уверяют: дефицита в городе не будет

4. СМИ о предприятиях НПР:

- NordStar ввела новые правила возврата авиабилетов

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс: Ключ к решению проблемы коронавируса находится не в руках медиков и не в руках власти, он находится в наших с вами руках, всех граждан
- Глава комитета ЗС края по здравоохранению ушёл на коронавирусный карантин
- Правительство края подготовило весеннюю корректировку краевого бюджета

6. СМИ о России:

- Роспотребнадзор с января досмотрел более 4,5 млн человек на границе
- Число случаев коронавируса в России выросло до 147
- Ситуация с коронавирусом в РФ под контролем, борьба с распространением усилится - Путин
- Суды РФ приостанавливают рассмотрение дел, за исключением безотлагательных
- Хуснуллин: продукцию для торговых сетей завозят круглосуточно
- В мире объявлен глобальный экономический кризис

7. Разное:

- Стресс-тест на коронавирус для российского капитализма

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Волонтеры Таймыра помогут пенсионерам, соблюдающим режим «самоизоляции» с покупкой продуктов и лекарств

В Таймырском молодежном центре организована работа волонтеров по оказанию помощи лицам пожилого возраста, соблюдающим режим «самоизоляции». Активисты помогут таймырцам с доставкой продуктов питания и лекарств на дом в период карантина в связи с распространением коронавирусной инфекции COVID-19 в России.

Напомним, пожилые люди находятся в особой группе риска из-за сниженного иммунитета.

Неравнодушные жители г.Дудинки могут присоединиться к добровольцам и стать участниками волонтерского штаба. В настоящее время в нем 15 активистов. Заявку подать можно по телефонам: 3-18-19, 3-19-10.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

На Таймыре ведется работа по выполнению плана мероприятий, направленных на профилактику коронавирусной инфекции

В заполярной столице создана рабочая группа по противодействию распространения коронавируса. Соответствующее поручения накануне дала временно исполняющая полномочия главы Таймыра Галина Гаврилова.

Участники группы, в состав которой вошли представители органов местного самоуправления, руководители учреждений и организаций района и города выработали единую позицию и координацию действий, чтобы предотвратить распространение инфекции на территории района.

«Во всех дошкольных учреждениях района и общественных местах следует усилить профилактику вируса. Методические рекомендации Роспотребнадзора по обработке помещений и посуды дезинфицирующими средствами разослать во все детские сады, объекты торговли и места общественного питания», - подчеркнула Галина Гаврилова.

В ходе совещания она также поручила ответственным лицам провести мониторинг городских и поселковых магазинов и аптек на предмет достаточного количества продовольствия и медикаментов. Как сообщила заместитель главы района по финансовым и экономическим вопросам Натэла Скобеева, на сегодняшний день оснований у северян закупаться продуктами впрямую нет, их запасы имеются в достаточном количестве.

По информации заместителя главы района по общим вопросам Виталия Брикина, вопрос наличия бокса для обработки и дезинфекции автомобилей скорой медицинской помощи решен. Помещение для этих целей на безвозмездной основе согласился выделить дудинский предприниматель.

На сегодняшний день зараженных коронавирусной инфекцией в муниципальном районе нет.

«Таймыр»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Медицинские маски в норильских аптеках появятся в конце марта – начале апреля

В норильских аптеках закончились запасы фабричных медицинских масок. Зато их можно найти на просторах интернета: в частных объявлениях цена масок – от 90 рублей за штуку.

Среди других предложений – полумаски, объявления с предложением изготовить маску (за 150 рублей) и другие варианты. Причем традиционно норильские цены несравнимо выше материковских. Например, в Москве, Красноярске, Шарыпово цена одной маски в интернет-магазинах – от 23 рублей. Встречаются и совсем уж дикие варианты, когда цена комплекта масок доходит до нескольких тысяч рублей.

Что же касается аптек, то главная проблема в том, говорят их сотрудники, что маски закончились у производителей. Поставки ожидаются, но в основном в конце марта – начале апреля.

«Вы, пожалуйста, успокойте норильчан, – просит директор филиала «Губернских аптек» в Норильске Ирина Иванова. – Во-первых, носить маску должны прежде всего заболевшие люди. Во-вторых, ее легко изготовить самому из восьми слоев марли, ее у нас предостаточно. Такую маску можно стирать в режиме «хлопок», проглаживать – и использовать снова. Объявление о том, как изготовить маску, даже размещено в наших аптеках».

Она также пояснила, что другим заменяющим материалом могут стать стерильные салфетки, их размер 16 на 14 см позволяет уже фактически использовать их как готовые маски, надо лишь прикрепить «ушки», пришив ленточки или канцелярские резинки.

Ирина Иванова также рассказала, что, когда в городе резко вырос спрос на медицинские маски, в сети были вынуждены ввести ограничение на их продажу – не более двух пачек (по 5 штук в каждой) в руки. Так поступали, чтобы избежать спекуляции этим медицинским материалом, ведь бывали прецеденты, когда люди приобретали сразу по сто масок.

А вот ограничений на отпуск антисептических средств нет, в продаже остаются спреи, спиртовые растворы, на этой неделе поступят и гели-санитайзеры. Кроме того, постоянно есть хлоргексидин. И он не закончится в этой сети, уверяют в «Губернских аптеках», потому что не зависит от внешних поставщиков. Хлоргексидин выпускает местная производственная аптека, так что опасаться нехватки этого средства горожанам не стоит.

Ирина Иванова рассказала, что все сотрудники аптек прошли подготовку, чтобы оказывать консультации клиентам по профилактике заболеваемости. Это услуга очень востребована – вопросы о горожан поступают в огромном количестве.

«Лучше умерить панику и действовать разумно: мыть почаще руки, использовать стерильные салфетки, если заболели – маски, покупные или самодельные. И в последнем случае оставаться дома. Это позволит не заразить массу других людей», – заключила она.

«Таймырский телеграф»

В Норильск отправлены дополнительные крупные партии продуктов. Местные бизнесмены уверяют: дефицита в городе не будет.

В Норильске наблюдается спрос на товары первой необходимости. Некоторые горожане, глядя на жителей других регионов, опустошающих полки магазинов, поддаются панике и тоже начинают покупать впрок.

Сначала, в страхе перед коронавирусом, в норильских аптеках скупили все медицинские маски и обеззараживающие средства в аптеках. В продуктовых и хозяйственных магазинах покупатели берут продукты первой необходимости: консервы, крупы и мясо, муку и сахар, средства гигиены и даже молочную продукцию.

О достаточных запасах лекарств и продуктов ранее заявили в администрации города. Представители бизнеса подтверждают, что повода для паники нет. «Осенью мы всегда завозим много товара, делаем запас. В остальное время доставляем продукты в Норильск через Питер, – рассказал «Таймырскому телеграфу» руководитель торговой сети «Медведь» Фаиг Давудов. Он сейчас находится в Северной столице и оформляет новые продуктовые поставки в северный город. – Только что я отправил 140 тонн продуктов в Норильск и получил от поставщиков еще 130 тонн, формирую новую поставку. Мы делаем все, чтобы в Норильске не было паники. Везем крупы, продукты первой необходимости. Крупы в плане не было, но из-за сложившейся ситуации мы закупили 60 тонн различных видов. Еще одна хорошая новость – закупили недорого более 200 тонн мяса и рыбы, так что в Норильске все это будет, и цена останется приемлемой. Пусть норильчане не переживают. С туалетной бумагой тоже не будет проблем. Мы работаем в усиленном режиме. Фуры разгружаем ежедневно, и на этой неделе из Питера отправится еще одно судно с нашими контейнерами».

Бизнесмен предлагает норильчанам не запасаться на длительные сроки: «Мы делаем все, чтобы поставки были стабильными. Призываю норильчан серьезно отнестись к этому вопросу: покупать продукты не больше привычной нормы. Особенно это касается овощей. Поставки есть и продолжаются, но паника может привести к повышению цен – этим

занимаются нечистые на руку дельцы. Избежать проблемы можно только разумным подходом к количеству покупок. Со своей стороны уверяю: продуктов хватит всем»...

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

NordStar ввела новые правила возврата авиабилетов

Все билеты, оформленные в период с 15 января по 10 апреля 2020 года, с датами вылета с 1 февраля до 31 мая 2020 года включительно автоматически становятся возвратными независимо от уровня тарифа.

Об этом сообщила пресс-служба авиакомпании. «Это означает, что пассажиры гарантированно смогут оформить вынужденный возврат билета и вернуть денежные средства в случае возникновения необходимости, изменения планов и других непредвиденных ситуаций», – говорится в сообщении. Для оформления вынужденного возврата достаточно обратиться по месту приобретения авиабилета не позднее чем за 40 минут до вылета рейса. Новые правила возврата будут применяться к билетам на любые регулярные рейсы авиакомпании NordStar.

«Большинство наших пассажиров, особенно путешествующих из Норильска и других населенных пунктов Красноярского края, традиционно планируют поездки и отпуска заблаговременно, заранее оформляют билеты на нужные даты, часто с дальнейшими стыковками. Непросто планировать перелеты для всей семьи на один-два месяца вперед в текущих условиях большой вероятности непредвиденных ситуаций, которые сложно предугадать и предусмотреть. Для того чтобы подобные мысли не мешали пассажирам планировать поездки, авиакомпания NordStar предоставляет гарантии полного вынужденного возврата билета по любой причине», – отметил генеральный директор авиакомпании NordStar Леонид Мохов.

Изменения в правилах возврата билетов вызваны эпидемиологической ситуацией в России и мире в преддверии пикового сезона отпусков, отметил авиаперевозчик. В случаях оформления возврата билета менее чем за 40 минут до вылета рейса действуют стандартные правила возврата авиабилетов в соответствии с приобретенным тарифом.

Новые условия возврата распространяются только на те авиабилеты, которые были приобретены в период с 15 января по 10 апреля 2020 года.

Ранее подобные правила ввела авиакомпания S7. Авиаперевозчик установил, что вернуть можно билеты, купленные по любому тарифу до 10 апреля, без ограничений по дате вылета.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс: Ключ к решению проблемы коронавируса находится не в руках медиков и не в руках власти, он находится в наших с вами руках, всех граждан

Губернатор Красноярского края Александр Усс обратился к жителям региона в связи с распространением в России новой вирусной инфекции. Глава территории рассказал о мерах, которые проводятся для предупреждения завоза и распространения в регионе коронавирусной инфекции, а также сообщил о некоторых рекомендациях.

"Как вы знаете, 28 января мною был принят комплексный план по предотвращению на территории Красноярского края этой эпидемии. Должен сказать, что все составляющие плана выполнены на хорошем уровне. Укреплена материально-техническая база наших медицинских учреждений. Дополнительно проинструктирован персонал, который может работать в случае осложнения ситуации. Также проверено более тысячи наших земляков на наличие или отсутствие новой вирусной инфекции. С реальной угрозой мы столкнулись в прошлые выходные. Выявлен один достоверный случай заболевания, трое красноярцев находят под подозрением. Есть высокая вероятность, что этот диагноз у них подтвердится", – сказал Александр Усс.

Он также добавил, что около 360 человек находятся под наблюдением медиков по месту жительства. По словам главы региона, у специалистов есть обоснованная уверенность в том, что абсолютное большинство этих людей будут признаны здоровыми.

"Сегодня в мире нет медицинских средств, которые бы обеспечивали сдерживание этой инфекции. Поэтому ключ к решению этой проблемы находится не в руках медиков и не в руках власти. Он находится в наших с вами руках, всех граждан. Только снизив до разумного минимума контакты друг с другом, мы сможем свести на нет возможность передачи этой инфекции от больных к здоровым. Именно на это направлен указ, который я подписал в этот понедельник, – подчеркнул Александр Усс. – Он связан с введением особого режима работы наших дошкольных учреждений. Университеты и школы переходят на дистанционные формы обучения. Такие же рекомендации связаны с проведением массовых мероприятий. Большинство из них отменяется".

Губернатор также напомнил о том, что руководителям предприятий и учреждений всех форм собственности рекомендовано уменьшить количество персонала на рабочих местах до того уровня, который является минимально достаточным, а также оказать содействие всем работникам в получении отпусков.

Александр Усс порекомендовал всем красноярцам воздержаться о посещения мест с массовым пребыванием людей, использовать все доступные средства гигиены.

"Тем, кто планирует отпуска, советую еще раз подумать, правильно ли вы поступаете, уезжая за границу. Поскольку абсолютное большинство случаев заражения на территории России являются завозными. Не нужно подвергать дополнительному риску здоровье близких и окружающих. В проблемной зоне находятся наши пожилые красноярцы. Я обращаюсь с просьбой к гражданам и к представителям социальных служб сделать все для того, чтобы пожилые люди могли приобретать, не выходя из дома, продукты питания, лекарства, решать любые проблемы, минимально контактируя с незнакомыми людьми. Мы будем наблюдать за ситуацией и вводить дополнительные ограничения, если это потребует. Прошу всех отнестись к этому с пониманием. Сегодня ситуация такова, что только за счет солидарности и ответственности всех и каждого мы сможем с минимальными сложностями пройти этот неоднозначный период. Мы будем делать все для этого возможное. И я уверен, что все у нас получится", – сказал Александр Усс.

«Красноярский край»

Глава комитета Заксобрания Красноярского края по здравоохранению ушёл на коронавирусный карантин

Глава комитета Законодательного Собрания Красноярского края по здравоохранению Юрий Данильченко ушёл на карантин из-за коронавируса. Об этом депутат 18 марта сообщил в разговоре с журналистом Newslab.

Данильченко 13 марта вернулся из Европы и, следуя рекомендациям Роспотребнадзора, сам позвонил на горячую линию по коронавирусу, оформил больничный и остался дома на 14-дневный карантин. На этот момент в Красноярске еще не было известно ни об одном случае заражения.

Напомним, первый случай коронавируса в Красноярске выявили 16 марта, 17 марта его подтвердили официально после двукратной проверки. Первым заболевшим стал шеф-повар ресторана в мкрн «Удачный». Сейчас вместе с ним в БСМП Красноярска находятся еще четыре человека, у которых тоже подозревают инфекцию.

Сегодня же спикер Заксобрания Красноярского края Дмитрий Свиридов призвал депутатов и сотрудников парламента воздержаться от поездок за границу.

Сейчас в Красноярском крае из-за эпидобстановки по коронавирусу запустили круглосуточную «горячую линию». Call-центр будет работать на базе центра медицины катастроф по номеру 8–800–100–5653 и по телефону Роспотребнадзора 8 (391) 226–89–50.

newslab

Правительство Красноярского края подготовило весеннюю корректировку краевого бюджета

Сегодня Правительство региона представило в Законодательное Собрание проект закона о внесении изменений в краевой бюджет. Соответствующее распоряжение подписал председатель Правительства края Юрий Лапшин.

Являясь традиционной, весенняя корректировка связана с подведением итогов исполнения бюджета за предыдущий финансовый год, когда формируются окончательные данные об остатках средств на счете бюджета на начало текущего года и уточняются потребности в отдельных расходах, в том числе по переходящим обязательствам.

В проекте закона предусмотрены дополнительные средства на реализацию национальных проектов в сумме около 860 млн рублей, из них на нацпроект "Здравоохранение" – 255 млн рублей, на нацпроект "Безопасные и качественные дороги" – 231 млн рублей, на проект "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае" – 342,5 млн рублей, на нацпроект "Демография" – 15 млн рублей. Общий объем финансирования национальных проектов в 2020 году составит 24 млрд рублей.

В представленной корректировке отражаются дополнительно выделенные в 2020 году средства из федерального бюджета в сумме 3,2 млрд рублей и по 3 млрд рублей ежегодно в 2021-2022 годах. В частности, в 2020 году дополнительные средства в размере 2 млрд рублей планируется направить на ежемесячные выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет, около 1 млрд рублей – на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций и порядка 200 млн рублей на внедрение интеллектуальных транспортных систем, предусматривающих автоматизацию процессов управления дорожным движением в городах.

Для софинансирования федеральных средств в краевом бюджете предусмотрено около 700 млн рублей на ежемесячные выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет, 168 млн рублей – на обеспечение бесплатным питанием учеников 1-4 классов.

По поручению Губернатора края с 1 июня текущего года увеличивается размер оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы края (за исключением категорий работников, зарплата которых повышалась ранее более высокими темпами в рамках реализации указов Президента РФ и обеспечения МРОТ, а также принятых в 2019 году решений по устранению диспропорций в уровнях оплаты труда). На эти цели в корректировке предусмотрено около 3 млрд рублей.

Существенно увеличивается краевая поддержка по отрасли здравоохранения. В частности, на финансовое обеспечение Территориальной программы обязательного медицинского страхования дополнительно предусмотрено 4 млрд рублей, на 250 млн рублей увеличивается финансирование оказания специализированной санитарно-авиационной скорой медицинской помощи, 30 млн рублей выделяется на целевую подготовку врачей по специальностям "педиатрия" и "лечебное дело".

В представленной корректировке увеличен дорожный фонд на 730 млн рублей. Средства планируется направить на содержание и капитальный ремонт дорог общего пользования.

На подготовку к празднованию 200-летия Минусинска предусмотрено 95 млн рублей на разработку проектно-сметной документации и реставрацию объектов культурного наследия.

Кроме того, уточняются расходы на строительство и ремонт социальных объектов и объектов ЖКХ, в том числе с учетом переходящих обязательств.

В результате всех изменений параметры краевого бюджета в 2020 году выглядят следующим образом: доходы вырастают на 3,5 млрд рублей и составят 252,1 млрд рублей, расходы увеличиваются на 17,1 млрд рублей и с учетом изменений составят 271,7 млрд рублей. Увеличение дефицита на сумму 13,6 млрд рублей полностью обеспечено за счет остатков средств на начало текущего года.

«Красноярский край»

6. СМИ О РОССИИ

Роспотребнадзор с января досмотрел более 4,5 млн человек на границе

Роспотребнадзор с января 2020 года досмотрел на границе более 4,5 млн человек и выявил из них более 400 с признаками инфекционных заболеваний. Об этом сообщается в четверг на сайте ведомства.

«С января 2020 года сотрудниками Роспотребнадзора на границе досмотрено более 4,5 млн человек, прибывших воздушным, автомобильным и железнодорожным транспортом. Выявлено более 400 человек с признаками инфекционных заболеваний, в каждом случае проведен комплекс необходимых профилактических мероприятий», — говорится в сообщении.

В ведомстве добавили, что проводимый комплекс противоэпидемических мероприятий не позволил допустить осложнения эпидемиологической ситуации на территории РФ.

Произошедшая в конце 2019 года в Центральном Китае вспышка вызываемого новым коронавирусом заболевания распространилась более чем на 130 стран и была признана Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) пандемией.

По последним данным, в мире заразились свыше 200 тыс. человек, более 8 тыс. умерли. По данным оперативного штаба, в России зарегистрировано 114 случаев инфицирования.

ТАСС

Число случаев коронавируса в России выросло до 147

Общее число официально зарегистрированных случаев коронавируса в РФ за сутки увеличилось до 147, сообщает в среду оперативный штаб по борьбе с распространением COVID-19 в стране.

Накануне сообщалось о 114 зараженных коронавирусом в России. Тогда новые случаи заболевания зафиксировали сразу в 15 регионах страны.

Из 33 новых случаев коронавирусной инфекции у граждан РФ 31 случай приходится на Москву, один - на Томскую область, один - на Новосибирскую область.

По данным эпидемиологического расследования установлено, что они в последние две недели посещали страны, неблагополучные по коронавирусной инфекции. Все госпитализированные находятся в инфекционных боксах. Результаты их анализов подтверждены в установленном порядке.

Из всех 147 инфицированных COVID-19 144 - граждане России, двое - граждане КНР, один - гражданин Италии. Выписаны по выздоровлению два гражданина России и все трое заболевших иностранцев.

INTERFAX.RU

Ситуация с коронавирусом в РФ под контролем, борьба с распространением усилится - Путин

Россия будет наращивать усилия по предупреждению распространения коронавируса, пока ситуация находится под контролем, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Созданная рабочая группа Госсовета во главе с мэром Москвы Собяниным будет постоянно мониторить через руководителей регионов, помимо мониторинга через министерство здравоохранения и соответствующие структуры на местах", - сказал Путин в среду на встрече с общественностью Республики Крым и Севастополя.

"Мы будем наращивать эти усилия (по предупреждению распространения коронавируса - ИФ), потому что контактов очень много", - заявил Путин.

Касаясь нынешней ситуации с коронавирусом в России, Путин сказал: "Слава Богу, у нас в целом пока все под контролем. Надеюсь, так и будет в дальнейшем".

Путин призвал не верить каким-либо вбросам и распространению фейков по ситуации с коронавирусом, заявив, что официальные органы власти предоставляют "оперативную, максимально полную и абсолютно достоверную информацию".

ИА "Финмаркет"

Суды РФ приостанавливают рассмотрение дел, за исключением безотлагательных

В связи с угрозой распространения коронавируса российские суды вводят ограничение на рассмотрение дел и доступ посетителей.

"Президиумами Верховного суда и Совета судей постановлено рассматривать только категории дел безотлагательного характера - об избрании, продлении, отмене или изменении меры пресечения, о защите интересов несовершеннолетнего или лица, признанного в установленном порядке недееспособным, в случае отказа законного представителя от медицинского вмешательства, необходимого для спасения жизни, и другие, а также в порядке приказного, упрощенного производства", - сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе Верховного суда.

Как пояснили в суде, ограничительные меры будут действовать с 19 марта по 10 апреля. Таким образом, рассмотрение не относящиеся к безотлагательной категории дел будет отложено на срок после 10 апреля.

Также всем судам при наличии технической возможности рекомендовано инициировать рассмотрение дел с использованием систем видеоконференц-связи.

Кроме того, вводится ограничение доступа в суды для лиц, не являющихся участниками судебных процессов.

В пресс-службе отметили, что в суды не будут допускаться посетители с признаками ОРВИ. На входе в суды всем посетителям будут измерять температуру.

Кроме того, на указанный период в судах будет приостановлен личный прием граждан. При этом посетителям рекомендовано подавать документы только через электронные интернет-приемные судов или по почте России.

Всем судьям и работникам аппаратов судов предписано применять самоизоляцию при малейших признаках заболевания.

ИА "Финмаркет"

Хуснуллин: продукцию для торговых сетей завозят круглосуточно

Правительство России дало возможность круглосуточно завозить в города продукцию для торговых сетей, чтобы избежать недостатка товаров на фоне ситуации с коронавирусом, проблем или скопления транспорта на дорогах в связи с этим нет, магазины работают в обычном, хотя и чуть более напряженном режиме, сообщил РИА Новости вице-премьер Марат Хуснуллин.

В начале недели председатель правительства Михаил Мишустин заявил о необходимости в условиях распространения коронавируса упростить процедуры поставок как внутри страны, так и из-за границы. Премьер поручил с 17 марта на месяц запустить на таможне "зеленый коридор" для товаров первой необходимости, а также устранить в городах ограничения для транспорта торговых сетей.

"Нормально все, проблем нет. Нет, никаких скоплений (транспорта) нет. Мы дали режим круглосуточного завоза, особенно это в крупных городах актуально, потому что раньше, вы знаете, допустим, Москва разрешала только ночами завозить", — сказал Хуснуллин.

Собеседник агентства отметил, что и режим круглосуточного завоза, и "зеленый коридор" на границах введены для того, чтобы не было никаких перебоев с продовольствием.

"Мы дали "зеленый коридор" на всех границах, если перевозится груз и если это продовольствие, ускоренное оформление всех документов. То есть мы стараемся, чтобы не было перебоев в магазинах ни с чем. Пока каких-то сигналов, что у нас какие-то перебои есть в магазинах, мы не видим, то есть магазины работают на обычном режиме, может, чуть более напряженном, но все работает, пока все есть", — заявил вице-премьер.

РИА Новости

В мире объявлен глобальный экономический кризис

Инвестиционные банки Goldman Sachs и Morgan Stanley заявили о начале глобального экономического кризиса, передает агентство Bloomberg. По словам аналитиков, теперь предстоит оценить глубину и вероятную длительность рецессии.

В Morgan Stanley прогнозируют, что рост мировой экономики в 2020 году не превысит 0,9%. В Goldman Sachs перспективу роста глобального ВВП оценивают в 1,25%. Рейтинговое агентство S&P ожидает роста в пределах 1-1,5%.

При этом все эксперты пока считают, что экономический спад не достигнет показателей 2008 года, когда глобальный ВВП упал на 0,8%, однако окажется более серьезным, чем в 2001 году, когда «лопнул пузырь доткомов», или во время кризиса начала 1990-х.

Bloomberg предполагает, что большое количество негативных прогнозов от аналитиков может подтолкнуть финансовые институты разных стран принять дополнительные меры для поддержки производства и малого бизнеса.

Росбалт

7. РАЗНОЕ

Стресс-тест на коронавирус для российского капитализма. Как показывает анализ ситуации с распространением коронавируса в мире, ни одна страна с либеральными ценностями сегодня не готова к чрезвычайной ситуации по причине несоответствия либерально-демократической системы управления принципам кризисного поведения.

Их политическая система к чрезвычайной централизации не готова, она построена в этих странах на принципах согласования и компромисса, процедурах и узких границах возможностей для всех участников.

Современная рыночная экономика и созданное под неё многопартийное государство не способны действовать в жёстком централизованном режиме как одна корпорация. Любая централизация, а тем более чрезвычайная, немедленно ломает консенсус элит и создаёт условия для прихода к власти военных и связанных с ними производственников.

Первыми теряют власть финансисты и хозяева торговых сетей. Это две главные страты современного капиталистического общества. Они попадают под жёсткий контроль государства и вынуждены обслуживать клиентов при минимальной марже. Собственники сырьевых корпораций уступают контроль за бизнесом государству, и их статус обнуляется.

Владельцы компаний сотовой связи попадают под тотальный контроль силовых структур и, по сути, уступают им всю сферу массовых коммуникаций. Для владельцев СМИ заканчиваются все возможности манипулятивного бизнеса, так как они попадают в рамки цензуры и предписанных новостных стандартов.

Прекращается бизнес всяких пиарщиков, адвокатов, юрисконсультов, рекламщиков и прочих манипуляторов, также их покровители и заказчики, клиенты и партнёры остаются не у дел. Любая попытка нажиться на ажиотажном спросе трактуется как спекуляция и влечёт уголовное наказание суда или трибунала. Элиты оказываются перед лицом угрозы утраты элитного статуса, причём не временной заморозки, а утраты навсегда.

Такая ситуация для либеральных административных, медийных, коммерческих и политических элит совершенно неприемлема, так как они тесно переплетены коррупционными связями. Им легче управлять информацией таким образом, чтобы резонанс от негативных последствий чрезвычайной ситуации был смягчён и рассеян, чем создавать своими руками условия для утраты власти.

Господство над СМИ и сферой коммуникаций позволяет либеральной элите формировать искажённую картину реальности, платя жизнями граждан, но не допуская изменения принципов власти с либеральных на чрезвычайные. Потому что все допустимые границы чрезвычайности в рамках либеральных систем недостаточны для преодоления пандемии коронавируса, так как требуют времени, а времени как раз и нет.

Любые централизованные системы власти — это в какой-то степени социализм. Левый пролетарский или правый национальный — для либерализма не имеет значения. В любом случае это крах либеральной системы. Именно потому в Италии, Германии, Франции, США и Испании реакция на коронавирус настолько беспомощная, что люди мрут, эпидемия расплзается, как лесной пожар, а власти или растеряны, или ищут способы вернуть контроль над ситуацией.

Китай просто ввёл армию в города и заставил жителей соблюдать предписанную властью дисциплину. Тотальная система распознавания лиц отслеживала все контакты заболевших, узнавая их даже в масках. Экономика проглотила спад от прерывания торговых коммуникаций, и это не вызвало ни малейшего кризиса власти. Никаких криков о нарушении прав человека и прочих либеральных стонов просто не могло возникнуть.

В результате «драконовских» действий начался спад эпидемии, и следующие волны уже встретятся с готовой системой сопротивления. Чрезвычайные действия помогли китайским учёным-вирусологам очень быстро выделить вирус, изучить его генетическую структуру, после чего они выложили эту информацию в открытый доступ. По сути, они спасли множество жизней, и власть КПК только окрепла.

Как поступили США? Они бросились перекупать германских учёных и приступили к использованию непроверенных вакцин, предупредив, что предстоит обязательная вакцинация и превратив население в подопытных кроликов фармацевтических корпораций. Трамп уже объявил, что США первыми создадут вакцину, что будет подтверждением его предвыборных лозунгов о «Великой Америке».

Цель — власть и деньги, то есть либеральные и рыночные приоритеты довлеют над гуманитарными. Не допустить приоритета конкурентов, когда завтра на рынок будут выброшены разные вакцины — задача циничная, но типично американская. Цена вопроса измеряется, как всегда, только в деньгах, а человеческие жизни — средство.

На фоне выздоравливающего Китая гибнущая Италия, заболевающая Германия, гуляющая в разгар эпидемии Франция и по привычке заливающие любую проблему деньгами США просто демонстрируют неспособность их политэкономических систем к мобилизации перед лицом реальной угрозы. Рисовать картины в духе катастроф Голливуда оказалось легче, чем решать проблемы в реальной жизни.

Россия столкнулась с коронавирусом в ситуации недостроенного капитализма и стойкой остаточной памяти населения со времён социализма на мобилизационные рефлексy. Политическая система уже не готова действовать по китайскому типу, но до степени размягчения Италии и Германии дело ещё не дошло.

В правительстве идут дискуссии о последствиях введения полного карантина в городах-миллионниках. Названы следующие риски такого сценария:

1. Финансовые. Возникает угроза срыва осуществления всех мероприятий, так как бюджет не имеет источников финансирования чрезвычайных проектов в таких масштабах. Потребуется, по сути, социалистическая ревизия бюджетного процесса — с планированием и контролем над поставками и ценами, что вызовет падение экономики и рост социальной напряжённости, и без того накалённой.

Кроме того, нет кадров, способных такую политику проводить, и нет элит, на эту политику согласных.

2. Политические. Возникает риск чрезмерного вовлечения военных в политику, и, по сути, они перехватывают управление в стране. Полиция не справится с изоляцией больших городов, и потому включение армии неизбежно. В СССР и в Китае армия надёжно контролируется верхушкой компартии, в России же такого партийного контроля нет, а президент и парламент управляют армией через сложный регламент, который придётся отложить в чрезвычайных условиях.

В любом случае будет нарушена система сдержек и противовесов, что сделает неизбежным острый конфликт элит, а в нынешней ситуации это недопустимо.

3. Технологические. Нет системы индикативного матричного и балансового планирования и оперативного управления снабжением городов в условиях карантина. Уже сейчас во многих городах покупательское поведение граждан меняется в сторону ажиотажного спроса на крупы и консервы. Всё больше в магазинах пустеющих полок и всё длиннее у касс очереди с забитыми доверху запасами явно не текущего спроса.

Что будет когда магазинные прилавки закрытых городов опустеют, как в Австралии или США? Какими будут снабжение и расчёты в ситуации карантина? Как не допустить транспортного коллапса, закрыв метро и запретив в автобусах перевозить более десяти

пассажиров? Как управлять поведением граждан, отвыкших подчиняться власти и падких на слухи и провокации в интернете?

Другой экономический порядок потребует сворачивания нацпроектов, не создав никакой иной им альтернативы. Значит, неизбежен ещё более сильный спад. Кто им воспользуется в своих целях? То есть накануне голосования по изменениям в Конституции и важнейших политических выборах возникают два экономических механизма — чрезвычайный и рыночный, конфликтующие между собой и грозящие парализовать всякое управление. Откладывание голосования по поправкам в Конституцию на более поздний срок только усложнит ситуацию.

В США абсурд торжествует: в магазины пускают малыми группами, но перед входом в магазин по 10 минут люди стоят в плотной очереди. В России до такого пока не додумались.

Понятно, что для настоящего полного карантина всех — детей, студентов, родителей — их нужно собрать в контролируемые группы и полностью изолировать от внешнего мира. Как в армии или в пионерлагере. Но способно ли наше общество сейчас на такие сознательные жертвы? Даже ради спасения от угрозы опасной эпидемии?

Как поведёт себя бизнес в условиях форс-мажора? Станет ли он продолжать расчёты и выполнять обязательства или воспользуется моментом и станет жить по принципу «святых девяностых», гласящему: «Если можно не платить — платить не нужно»? Включится в социальные программы или уклонится?

Ведь уже сейчас возник дефицит масок и обычных противовирусных препаратов, типа мирамистина. Их производство совершенно недостаточно, и никто не знает, какими способами его увеличить. Премьер-министр Михаил Мишустин попросил корпорации «включить все свои ресурсы» и принять меры для бесперебойной работы предприятий.

Но при этом правительство не контролирует ЦБ, который как раз сейчас намерен поднять ключевую ставку для «таргетирования инфляции», ускорившейся после падения цен на нефть и снижения курса рубля. Так чем же можно помочь бизнесу, чтобы он выполнил просьбу Мишустина и увеличил производство в условиях внезапного дефицита? И как поведёт себя бизнес, если от ажиотажного спроса начнут исчезать крупы, яйца, растительное масло, консервы, сахар, мука и горох?

Неужели снова потребуется вмешательство президента для приведения в чувство придерживающих товар торговых сетей и помощи производителям, не имеющим резервных мощностей и запасов? Или власти на местах перейдут к распределению по талонам? А смогут ли они эту систему эффективно наладить и использовать?

Эпидемия коронавируса стала настоящим стресс-тестом для многих государств, гордившихся своими демократиями как эталоном для подражания. Оказалось, что наиболее жизнеспособны как раз те системы, которые либеральными элитами третировались как недемократические и авторитарные.

Они смогли именно благодаря авторитарным стандартам быстрее среагировать на распространение инфекции и спасти население. Ничего похожего либеральные демократии в силу своего устройства сделать не могут, а когда научатся, то перестанут быть либеральными демократиями.

Россия по типу политического устройства занимает промежуточное положение между Западом и Китаем. Для решения задач кризисного управления система Запада со всей очевидностью совершенно не подходит. Централизованные же инструменты за прошедшие тридцать лет оказались основательно подзабытыми. Усиление прямого администрирования в создавшейся ситуации выглядит совершенно естественным.

Уже многие эксперты заметили, что мир выйдет из пандемии коронавируса изменившимся. Наложившись на глобальный экономический кризис и конфликт с Западом по поводу Крыма, коронавирус подверг систему управления государством в России серьёзному экзамену на прочность.

Назревшие изменения только ускорятся, в результате чего трансформация либеральных институтов в нечто более жизнеспособное изменит российскую государственность уже в самые ближайшие годы.

ИА REGNUM.

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,21	▲ 3, 32
EUR	84,89	▲ 2, 58

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-20	-16	-29	-41	-31	-32	-36	-34	-24	-25	-27	-22	-19	-19
Ощущается как, °С	-32	-24	-40	-47			-47	-46	-32	-31	-31	-28	-29	-29
Давление, мм рт. ст.	740	741	743	745	748	750	749	748	747	746	745	744	745	749
Ветер: скорость, м/с	7	4	4	1	0	0	3	4	3	2	1	2	5	5
порывы, м/с	10													8
направление	3	Ю-З	3	С-З	ШТЛ	ШТЛ	В	В	Ю-В	Ю	Ю-В	С-В	С	С